
1. 다음 중 점선을 따라 접었을 때 직육면체가 만들어지는 것은 어느
것인지 고르시오.

① ② ③

④ ⑤

점선을 따라 접었을 때 서로 맞닿는 모서리의 길이가 다르거나,
같은 면이 겹치는 경우는 직육면체의 전개도가 될 수 없습니다.

해설



2. 다음 삼각기둥의 전개도에서 괄호 안에 꼭짓점을 잘못 연결한 것은
어느 것인지 구하시오.

① (1) - ㄹ ② (2) - ㄷ ③ (3) - ㄱ

④ (4) - ㅂ ⑤ (5) - ㅁ

(3)점의 바로 밑에 있는 꼭짓점이므로 (4)은 점 ㄹ입니다.

해설
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따라서 직육면체의 높이는
5

8
cm입니다.

해설



4. 음료수 1.5L중에서
3
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을 정은이와 주은이가 똑같이 나누어 마시고,
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해설



5. 물이 들어 있는 수조를 다음 그림과 같이 밑면의 한 모서리를 바닥에
고정시키고 뒤쪽을 들어올렸다. 다음 중 옳은 것끼리 짝지은 것은
어느 것입니까?

㉮ 물의 부피는 변하지 않습니다.
㉯ 물이 수조에 닿는 부분의 합이 변합니다.
㉰ ㉠+㉡의 길이를 알 수 있습니다.

① ㉮, ㉯ ② ㉮, ㉰

③ ㉯, ㉰ ④ ㉮, ㉯, ㉰

⑤ 모두 옳지 않습니다.

㉮ 수조를기울여도들어있는물은그대로이므로부피는변하지
않습니다.

㉯ 물이 수조에 닿는 부분의 넓이의 합은 변하지 않습니다.
㉰ (왼쪽 물의 부피) = (오른쪽 물의 부피)

15 × 30 × 20=(사다리꼴의 넓이)×20
=

{
(㉠+㉡) × 30 ÷ 2

}
× 20

㉠+㉡ = 30 cm
따라서 옳은 것은 ㉮, ㉰입니다.

해설



6. 다음 그림 중 쌓기나무의 개수를 적게 사용한 것부터 순서대로
나열하였을 때 알맞은 것을 고르시오.

① ㉢,㉠,㉡ ② ㉡,㉢,㉠ ③ ㉠,㉡,㉢

④ ㉢,㉡,㉠ ⑤ ㉠,㉢,㉡

㉠ 1층 : 6개, 2층 : 2개, 3층 : 1개
→ 6 + 2 + 1 = 9(개)
㉡ 1층 : 7개, 2층 : 4개, 3층 : 1개
→ 7 + 4 + 1 = 12(개)
㉢ 1층 : 8개, 2층 : 2개 → 8 + 2 = 10개
적게 사용한 순서대로 나열하면,
㉠<㉢<㉡입니다.

해설



7. 빠르기의 비가 5 : 8 인 자전거와 오토바이가 동시에 같은 장소에서
같은 방향으로 출발하였습니다. 자전거가 35 km 달렸을 때, 오토
바이는 자전거보다 몇 km 앞에 있는가를 알아보는 바른 식은 어느
것입니까?

① 5 : 8 = 35 : ② 5 : 35 = : 35

③ 5 : 8 = 35 : (35 + ) ④ 5 : 8 = 35 : (35 − )

⑤ 5 : 8 = (35 − ) : 35

자전거가 35 km 달렸을 때 오토바이가 달린
거리를 그림으로 나타내면

따라서 오토바이는 자전거보다 만큼 더 빠릅니다.

5 : 8 = 35 : (35 + )

해설



8. 반지름의 길이가 1 cm, 2 cm, 3 cm, 4 cm인 원을 동일한 중심을 갖도록
배열하여 원그래프를 만든 것입니다. 원그래프의 색칠한 부분이
차지하는 비율을 띠그래프로 바꿔 그렸을 때, 띠그래프에서 차지하는
비율은 몇 %인지 구하시오.

① 34% ② 40.5% ③ 43.75%

④ 54% ⑤ 63.25%

색칠한 부분이 차지하는 비율

=
(반지름이 4 cm인 원의 넓이)

(반지름이 4 cm인 원의 넓이)
−

(반지름이 3 cm인 원의 넓이)

(반지름이 4 cm인 원의 넓이)
× 100

=
4 × 4 × 3.14 − 3 × 3 × 3.14

4 × 4 × 3.14 × 100

=
50.24 − 28.26

50.24
× 100

=
21.98

50.24
× 100

=
2198

50.24

= 43.75(%)

해설



9. 다음 중 y 가 x 에 정비례하는 것을 고르시오.

① 하루의 낮의 길이가 x 시간일 때, 밤의 길이는 y 시간입니다.

② 가로가 x cm, 세로가 y cm 인 직사각형의 넓이는 20 cm2

입니다.

③ 반지름이 x cm인 원의 넓이는 y cm2입니다.

④ 거리 100 km를 시속 x km로 달렸더니 y시간이 걸렸습니다.

⑤ 한 개의 무게가 100 g인 인형 x개의 무게는 y g입니다.

① y = 24 − x : 정비례도 반비례도 아닙니다.
② x × y = 20 : 반비례
③ y = π × x × x : 정비례도 반비례도 아닙니다.
④ x × y = 100 : 반비례
⑤ y = 100 × x : 정비례

해설


